

AÑO XXIII.—Número 8.545

SANTANDER.—Sábado 8 de mayo de 1915

Teléfono número 139

SANTORAL

Día 8.—Sábado.—Nuestra Señora de los Desamparados, en Valencia, la aparición de San Miguel Arcángel y el Santo Domingo.

Día 9.—Domingo.—San Gregorio Nazianzeno, obispo, patrón de Villany y Alcalá de Ebro, abogado de los frutos del campo, y San Lucas.

José Palacio

MEDICO-QUIRURANO. VARIAS ENFERMEDADES DE LA MUJER. Especialidad en Inyecciones del GUC y sus derivados. Consulta de once y media a una, todos los días, excepto los domingos. CALLE DE BURGOS, 1, SEGUNDO.

CARLOS M. CONACHT. Dentista. CALLE DE CASTELLAN, NUM. 4

A. Camisón

OCULISTA. Consulta de doce a una en Wad-Rás, 7, 1. En el Sanatorio Madrass, de cuatro a cinco.

URALITA

PARA TEJADOS Y EMBOMBOS. Calle del Marillón.—Teléfono 728.

Diputación provincial

Ayer se reunió la Diputación provincial bajo la presidencia del señor García Morante y con asistencia de los señores Agüero (T.), Escaladillo, Alvear, Agüero Regato, Prieto Lavín, Rivas, Gutiérrez Calderón, Díaz de los Ríos, Torre, Calvo, Zamanillo, Ruiz Zorrilla, Lastra, Gómez Setién, Sánchez y Ceruti.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. El señor García Morante dice que en el terreno particular le han pedido algunos señores diputados aclaraciones acerca del proyecto presentado ayer sobre construcción de un palacio de la Diputación y de un nuevo hospital.

Añade que no existe prioridad para ninguna de esas construcciones.

El señor Agüero (T.) dice que el acuerdo fue conceder prioridad al hospital.

Dice que si ayer no pidió votación nominal fue por consideración al señor presidente.

Hace algunas aclaraciones el señor Ceruti.

El señor Zamanillo pide que si se ha de celebrar otra sesión, se aplique el asunto para tratarlo en ella.

El señor Fernández Calvo cree que solo con que se ejecute uno de los cuatro proyectos se habrá hecho una labor muy interesante.

El señor Sánchez manifiesta su opinión de que lo que procede es presentar una enmienda al dictamen.

Interviene el señor Escaladillo.

El señor Agüero (T.) explica su actitud en este asunto.

El señor Prieto Lavín aclara el alcance del acuerdo.

Se procede a designar al diputado encargado de girar la visita de inspección a los Ayuntamientos de Riomanes y Camaleño.

El señor Gómez Setién, fundándose en el Reglamento, pide que la designación se haga en votación secreta.

El señor Zamanillo estima que la Diputación debe ponerse primero de acuerdo con las autoridades judicial y gubernativa.

El señor Sánchez se opone.

El señor Fernández Calvo anuncia que las autoridades judicial y gubernativa intervienen ya.

Dice que votará en contra de la inspección por temor a que la Diputación haga una plancha.

El señor Zamanillo dice que no va en contra del acuerdo anterior; lo que pretende es que sea eficaz.

El señor Gómez Setién cree que para verificar esa inspección la Diputación necesita autorización superior.

Se suspende la votación y el reanudarse se queda a votación secreta.

Aparecen nueve papeletas en blanco y siete con el nombre del señor Escaladillo.

Como este no ha obtenido número suficiente de votos se procede a nueva votación que da el mismo resultado.

Queda designado el señor Escaladillo.

Se conceden dos meses de licencia al médico del Hospital don Pedro Pereda.

El señor arquitecto provincial solicita veinte días de licencia.

Se le concede.

Léese el dictamen negando el aumento de sueldo que solicitaban dos empleados.

El señor Gómez Setién pide que pase la instancia a la Comisión de Reglamento de empleados.

El señor Escaladillo se adhiere a la petición.

El señor Gómez Setién pide que se cubra una vacante que existe en la comisión de Reglamento.

Así se acuerda.

Todas las instancias análogas pasan a dicha comisión.

Se lee una proposición de los señores Sánchez, Ceruti, Torre, y Ruiz Zorrilla para que se concedan 1.000 pesetas y una copa con destino al concurso hípico.

El señor Torre pide la urgencia y el señor Ruiz Zorrilla la defiende.

El señor Prieto Lavín propone que se destine a este objeto la cantidad consignada para regatas al estas no se celebran.

El señor Zamanillo dice que debe estudiarse la proposición.

Los señores Sánchez y Ceruti abogan por que se resuelva el asunto en la sesión.

Se acuerda que pase la proposición a la comisión de Hacienda.

Se lee el proyecto de reforma de instalación eléctrica del teatro y el dictamen de la comisión de Fomento.

Se acuerda que resuelva la comisión Provincial.

—Se lee un dictamen concediendo dos mensualidades a la viuda del empleado don Aparicio Díaz.

El señor Ceruti pide que resuelva la comisión.

Se aprueba el dictamen con el voto en contra del señor Ceruti.

El señor García Morante pide que se declare cerrado el período semestral.

El señor Zamanillo pide que se suspendan las sesiones pero sin declarar cerrado el período.

El señor Sánchez dice, que puede declararse cerrado el período semestral sin perjuicio de convocar a sesión extraordinaria cuando haga falta.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

Ecós de sociedad

El día 6 del corriente fué pedida por la distinguida señora viuda de Pereda, a los señores de Isequilla, la mano de su bellísima hija María Luisa para el hijo de aquélla, el joven ingeniero don Carlos Pereda.

Para Solares y acompañado de su distinguida familia, ha salido nuestro querido amigo don Alberto F. García Briz.

El naufragio del "José de Aramburu"

La tripulación se ha salvado

La noticia que dábamos ayer de haber naufragado en la costa Inglesa el vapor de nuestra matrícula José de Aramburu, causó triste impresión en el pueblo, pues la mayoría de los tripulantes son santanderinos.

Como siempre ocurre en estos casos se forjaron mil hipótesis desprovistas de fundamento en casi su mayor parte.

Se decía por unos que el Aramburu había sido echado a pique por un torpedero alemán; por otros que había chocado con una mina.

La circunstancia de haber sido recogida la dotación por un destructor de la marina Inglesa contribuía a dar más pábulo a estos rumores.

En las oficinas del señor González Camino, gerente de la Compañía Cantabro Asturiana, propietaria del buque, hubo un largo desfile de familias de tripulantes que acudían a saber noticias.

A las diez de la mañana se recibió un telegrama expedido desde Penzance (Inglaterra) por el capitán del Aramburu, señor Muñoz, que decía así:

«Aramburu se fué a pique esta madrugada en Land's End. Se salvó toda la tripulación.»

El telegrama estaba expedido a las tres de la tarde del día 6.

Penzance, donde ha desembarcado la tripulación, es un puerto del condado de Cornwall. Dista quince kilómetros del promontorio de Land's End (Fin de la Tierra), que es la punta más occidental de Inglaterra. Se halla en latitud de 50° 07' N. y 5° 51' de longitud W.

El promontorio de Land End, constituye la entrada del canal de Bristol, y se halla comprendido entre los importantes faros de Cabo Lizard y Longships.

El José de Aramburu había salido de Bilbao el 5 de los corrientes con rumbo a Cardiff. Su dotación se componía de 24 hombres.

El José de Aramburu fué construido en el año de 1902, en los Astilleros de la Compañía Transatlántica de Cádiz. Sus características eran 279 pies de eslora; 41 de manga y 22 de puntal. Desplazaba 2.388 toneladas.

Más tarde se recibió otro telegrama de los agentes de la Compañía en Londres confirmando el naufragio. Según parece este fué debido a haber tocado el Aramburu en una roca a causa de la niebla.

El José de Aramburu estaba asegurado.

Notas municipales

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la subasta de las obras de arreglo del pabellón de la Exposición para acondicionarlo con el fin de que sirva para alojar a los pobres.

La subasta fué adjudicada provisionalmente al mejor postor que ofrece llevar a cabo las obras con un diez por ciento de rebaja sobre la cantidad presupuestada.

En una reunión celebrada ayer por los propietarios de la calle de Peñas Redondas, acordaron ceder algunos terrenos al Ayuntamiento para que proceda a la urbanización de dicha calle.

La Comisión de Policía, que se reunió ayer en el Ayuntamiento despachó varios asuntos de trámite.

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia de don Ramiro Pérez y con asistencia de los señores García (don Francisco), García del Moral, López Dóriga, Lavín Casallís, Ruiz Valiente y Anglada se celebró ayer sesión.

Es aprobada el acta de la anterior.

Se aprueban los acuerdos de la comisión ejecutiva.

Se da lectura de una carta del señor Odrósole, en contestación al oficio que le pasó la

Junta dándole el pésame por el fallecimiento de su hijo don José María, y se hace constar en acta el sentimiento de la Junta.

Se da lectura de una propuesta de bases para la provisión de la plaza de depositario-pegador.

El señor López Dóriga manifiesta que la plaza vacante podía cubrirse por un empleado de la casa, y caso de no prevalecer esto propone que se eleve el mínimo de edad y se rebaje el sueldo y que se obligue a justificar el desempeño de cargos análogos anteriormente en otros establecimientos.

El señor Ruiz Valiente espoya en un todo la proposición del señor López Dóriga.

El señor Lavín Casallís propone que se solicite un título legal a quien haya de ocupar la plaza.

Se prolonga la discusión, tomando parte en ella todos los vocales de la Junta, y el señor García del Moral pide que se concrete si debe exigirse o no título alguno.

La presidencia estima poco conveniente

power trabas en el concurso, pues sería contraria la voluntad de los vocales.

Propone el señor Ruiz Valiente que se desista de exigir título alguno por tratarse solamente de un cargo de confianza.

Se vota la proposición del señor López Dóriga y se desecha prevaleciendo lo propuesto por la Comisión ejecutiva.

Explica su voto el señor Grinda y se promueve un incidente entre este y el señor García del Moral.

Se da cuenta de la tramitación reglamentaria de los expedientes para las obras de un muelle en Pedreña y un tinglado en la Dársena de Molnedo.

Se da lectura de un oficio de la Dirección general de Obras públicas, desaprobando la tarifa de desinfección con el aparato «Marot» que la Junta propone.

Se lee otra comunicación aprobando la adquisición de una boya luminosa.

Y no habiendo más asuntos se levanta la sesión.

AYER EN LA AUDIENCIA

Juana la aventurera el robo del collar de brillantes

El hecho de autos

No se trate, lector, de ninguna obra policíaca de las que representa en Pradera la notable compañía del señor Comes. Y sin embargo lo parece. Como en esas comedias inverosímiles y extrañas hay un collar que desaparece inopinadamente; que no ha visto robar nadie, del que no ha quedado rastro ni señal, y como en esas comedias hay un héroe novelero, heroína en este caso, cuya historia es un capítulo vivo de una novela picaresca. Pero heroína que se presenta y vive con hábitos de gran señora, que no pierde ante los jueces su pasmosa serenidad, seriedad que disimula, con una emoción de muy buen tono, que la cae muy bien y que desconcierta a los que se presentan a acusarla.

Falta un personaje sin embargo: en todo el curso de este proceso no ha aparecido el detective que no falta nunca en las comedias.

Vayamos al asunto.

El día 29 del mes de agosto del pasado año se notó que había desaparecido del escaparate de la joyería que don Manuel Agüero posee en la calle de San Francisco, un collar de brillantes montados en platino y tasado en unas 7.000 pesetas.

Las sospechas del dueño y dependencia recayeron sobre dos señoras desconocidas, que habían estado el mismo día en el establecimiento comprando un impermeable.

Una de dichas señoras, la más sospechosa resultó ser la procesada Juana Silvera Campillo, que se hacía pasar por Juana de López, y que residía en Barcelona.

Trasladada desde allí a nuestra ciudad estuvo detenida setenta y dos horas, siendo liberada al cabo de este tiempo por no resultar cargos contra ella.

Mes y medio más tarde próximamente, fué detenida de nuevo en la ciudad condal, y sometido al proceso que ayer se vió ante nuestra Audiencia.

El hecho, según la calificación del Ministerio fiscal, constituye un delito de hurto con la circunstancia agravante de doble delincuencia.

Pide para la procesada la pena de seis años y un día de prisión mayor, accesorias, costas e indemnización de 7.000 pesetas.

La defensa a cargo del letrado don Galo Barca, niega la participación de la procesada en el hecho de autos y pide la libre absolución.

A las once de la mañana se da la voz de audiencia pública, estando constituido el Tribunal por el presidente de la Audiencia señor Fernández Campa y por los magistrados señores Castro y Escalera.

En representación del Ministerio fiscal se alienta en estrados el teniente fiscal sustituto señor Gutiérrez Carreras.

En la sala hay número público.

La procesada

Se levanta a declarar la procesada y todas los ojos se vuelven curiosos hacia ella. Los que esperaban hallarse en presencia de una aventurera vulgar, vestida con lujo ostentoso y chillón, tienen que confesar su fracaso.

Juana Silvera Campillo o Juana de López, hila más delgado. Tiene una idea exacta y completa de la elegancia y de la distinción, y del papel que está llamada a desempeñar. Es guapa, de buena estatura, de líneas armónicas y bien proporcionada. Dos grandes ojos negros fulgurantes sobre una tez morena. Mira con naturalidad, sin provocación ni chisno, y a veces sus ojos se inclinan al suelo compungidos. Viste con una sencillez de muy buen gusto. Un traje negro de fina hechura, pero sin ningún adorno y un velo sobre la cabeza. Sus manos juegan con un portamonedas negro, en forma de bolsa, de pequeño tamaño.

No parece ni la aventurera, ni la cortesana que todos nos figuráramos. Se nos presenta como una honesta dama vestida para ir a misa de once con recato cristiano.

Basta este modo de presentarse para comprender que no se trata de una mujer vulgar. Sabe lo que se hace...

El interrogatorio

A las preguntas de rubrica dice que tiene treinta y dos años (representa menos) y habla con un ligero acento catalán.

Al fiscal le dice que del proceso que se le sigue en Sevilla no ha tenido conocimiento

hasta hace días, y que evidentemente se trata de una equivocación.

Respecto a otros procesos que se le siguieron en Zaragoza, arguye que ella era una niña y que no tuvieron importancia. De ello solo se acuerda como de un sueño.

A Santander dice que llegó dos días antes de notarse la desaparición del collar. Primero estuvo en Bilbao y San Sebastián donde no tuvo tratos con ninguna persona.

Fiscal.—¿Por qué dió usted en el hotel el nombre de Juana de López?

Procesada.—Porque es el mío. En el extranjero donde he vivido mucho, las señoras llevan el nombre del marido. En París era yo madame de López. En España seguí siendo Juana de López...

Refiere luego las visitas que hizo a la joyería del señor Agüero. Entró la primera vez la misma noche de su llegada a preguntar por un impermeable que vió en el escaparate. Como era de noche no le quiso comprar hasta el día siguiente. Volvió al otro día y estuvo discutiendo sobre el precio con el dependiente Antonio Varona. Al fin se llevó el alfiler en la cantidad de 110 pesetas.

Niega que viese el collar en el escaparate. Para fijar la posición que ocupaba respecto al mostrador y al escaparate, pide permiso a la presidencia para hacer movimientos. Añade que estándola despauchando entraron otras señoras y el dependiente fué a atenderlas diciéndole: «¡Usted despese...!»

Fiscal.—¿Se separó de usted?

Procesada.—Seguí en el mostrador. Dijo eso para excusar que me dejase con la palabra en la boca...

De la joyería fué al teléfono Interurbano y después al Hotel donde comió. Antes de comer había pedido un automóvil, para salir para Bilbao.

Fiscal.—¿Por qué no fué en el tren de las cinco de la tarde?

Procesada.—¡Por que quise darme ese paseo en automóvil. Estoy acostumbrada a hacerlo!

Dice que durante el viaje en automóvil se detuvieron dos veces, una para coger moras, cerca de Villaverde de Pontones, y otra para tomar cerveza. Las dos veces el chanfleur estuvo a su lado.

Refiere la forma como conoció a su compañera (c. viaje Emilia Martínez. Había montado en Barcelona un taller de confecciones de señora, puso un anuncio diciendo que necesitaba una bordadora. Entre otras se le presentó Emilia, a la que eligió porque había trabajado en París.

Esto era dos o tres días antes de emprender su viaje al Norte, y oyéndola hablar de este viaje, exclamó Emilia: ¡que feliz sería yo acompañándola!

Esta exclamación, y el afecto que la había cobrado la decidieron a llevarla como señorita de compañía.

Defensor.—¿No es cierto que a usted la protege una persona acomodada de Barcelona don Manuel Aguado, que la facilita recursos? Procura aparentar contrariedad.

—Por lo visto es preciso decir hasta las cosas íntimas. Ese señor me conoce y me protege. Porque creí encontrarle en Santander vió a esta ciudad...

Describe luego circunstancias de su viaje de verano, su estancia en el Grand Hotel del Sardinero, su marcha a Bilbao en automóvil, la noche que pasó en el hotel D'Anglaterra de la Invicta Ville; su marcha a Barcelona en el rápido, y la pérdida del portamonedas en que llevaba todo su dinero, y que echó de menos al llegar a Zaragoza. Este incidente fué causa de que tuviera que hablar al revisor del tren, y pedirle que las dejara seguir a ella y a Emilia, sin billete hasta Barcelona, donde le abonaban el importe, a lo que el revisor accedió.

A dicho revisor le dijo quien era y donde vivía, y tras de hacer esta manifestación exclama: «¡Ya vé señor presidente! Se me acusa de haber querido ocultarme cuando en realidad fui dejando señales de mi paso por todo el camino, de modo que en todas partes pudieran dar razón de mí...»

A una pregunta de la presidencia dice, que estando en un hotel, en una ciudad de Italia, con un tal Ochoa fueron detenidos ambos, por haber sido acusado su acompañante de haber

querido abrir durante la noche, una de las habitaciones del hotel.

—Esto no era cierto—arguye—, pues toda la noche estubo en mi habitación. Fuimos seguidamente a libertad.

Y acaba su declaración.

Los testigos

Don Manuel Agüero.—Es uno de los dueños de la joyería robada.

Dice que el collar estaba en el escaparate presentado sobre un peto y sin sujeción de ninguna clase. Al lado de él estaba el alfiler adquirido por la procesada.

Refiere las dos visitas que esta hizo a la tienda; la primera vez la recibió él, y la segunda el dependiente a quien pidió unas sortijas, y mientras iba a buscarlas, permaneció sola unos minutos.

La falta del collar se notó por la noche, cuando entraron unos clientes que pidieron una alhaja. Al buscarla en el escaparate se notó la falta del collar.

A preguntas de la defensa dice, que las puertas del escaparate hacen ruido al cerrarse.

No puede decir quien sea el autor del robo, aunque tiene motivos para creer que es la procesada.

Don Antonio Varona.—Es el dependiente que despachó a la procesada el día mismo en que fué el collar.

Dice, que después de haberle pedido impermeables, la procesada pidió que le enseñara unas sortijas, sin duda con objeto de alentarle momentáneamente.

Añade que desde el primer momento Juana y su acompañante le parecieron señoras sospechosas. Juana le miraba de un modo que llegó casi a hipnotizarla. Así es que se acordó.

Dice también que Juana permaneció todo el tiempo de pie, y aunque él la ofreció una silla, ella no quiso aceptarla.

Un careo.—El defensor pide un careo entre el testigo y la procesada y la sala accede.

La procesada sostiene con gran energía que el testigo falta a la verdad al decir que la ofreció una silla. Ahora falta a la verdad, como entonces faltó a la corteza, no ofreciéndosela! exclama.

Niega que ella pidiera las sortijas. ¡Fué usted—dice encarándose con el dependiente— quien se ofreció a sacárselas!

El dependiente Varona sostiene por su parte que Juana mezcla en su afirmación cosas de los dos días en que fué a la tienda.

Añade que la presencia de la procesada en la joyería le inspiró grandes recelos.

El señor Barca.—¿Cómo estando tan receloso no se le ocurrió mirar el escaparate hasta la noche?

El dependiente dice que creyó que se había dado un cambio a las sortijas, y se limitó a examinar estas.

Describe luego el traje que llevaba Juana aquellos días. Vestía traje azul y sombrero del mismo color con velo de color rosa.

Antonio Lanza.—Es el chanfleur que llevó a la procesada y a su amiga a Bilbao. Sólo se detuvieron dos veces en el camino, una a coger moras y otra a tomar cerveza, cerca de Mojo. No vió que se encontrasen con nadie, ni hicieron ningún movimiento sospechoso.

En Bilbao tampoco les esperaba nadie.

Agrega que los sitios de parada en el camino los eligió él, pues a su elección lo dejaron sus clientes.

Manuel López.—Es un chico dependiente de la joyería de Agüero. Estaba presente cuando el dependiente mayor Varona despachó a la procesada.

Dice que Juana estaba muy pegada al escaparate. Le pareció también sospechosa por su manera de mirar.

A petición del defensor se lee la declaración que prestó en sumarlo por no coincidir en algunos puntos con la que presta ahora.

Don Ambrosio Zubillaga.—Es el dueño del hotel d'Agüerterre, de Bilbao, en que pasaron una noche la procesada y su amiga Emilia. No observó en ellas nada sospechoso.

Dice también que muchas señoras suelen dar en el registro del hotel los nombres de sus maridos, principalmente las extranjeras. Por eso no le extraña que la procesada se hiciera llamar señora de López.

Se suspende la vista hasta las cuatro y media de la tarde.

POR LA TARDE

Siguen los testigos

Don Ramón Carbonell.—Es comisario de Vigilancia en uno de los distritos de Barcelona. Recibió un telegrama del gobernador de Santander interesándole la captura de Juana y su amiga, pero cuando recibió el telegrama ya había llegado el tren.

Se informó en la estación y por el mozo que llevó las maletas supo el domicilio de las dos viajeras. Hace 14 años conoció a Juana y a una hermana suya en Sevilla, como complicada en un robo. Se las conoció por las Silveras.

En el registro que practicó en la casa encontró un collar que no era el robado en Santander. Procedió a la detención de Juana y luego se enteró de que ésta había estado complicada en Italia en otro asunto análogo.

Agrega que tiene la convicción de que Juana es la autora del delito que se le imputa.

Don Higilino Gensálvez, agente de Vigilancia.—Refiere las gestiones que llevó a cabo para averiguar el paradero del collar y que no dio un resultado.

Don Fernando Alcón, Inspector de Vigilancia.—Cuenta la forma en que recibió la noticia del robo y las diligencias que practicó.

Modificación de conclusiones.—Los Informes

El ministerio fiscal modificó sus conclusiones provisionales pidiendo que se imponga a la procesada la pena de siete años, cuatro

meses y un día de prisión, e indemn

NO DE USTED VUELTAS

PARA GUSTO, ELEGANCIA Y ECONOMICA LA SASTRERIA

LA VILLA DE MADRID

Todas las temporadas presenta esta casa 700 CORTES DE TRAJE EN LA MAS ALTA NOVEDAD

Exposición constante en los escaparates de la calle de Juan de Herrera.

Notas militares

Servicio de plaza y cuerpo para hoy
Cuartel Valencia, capitán don Eduardo Ellens.

Hospital y provisiones, otro don Venancio Prieto.

Principales y prevención, teniente don Alejandro González.

Imaginario, otro don Ricardo Tastel.

Hospital, vigilancia y compra, otro don José Incera.

Marcha
Un batallón sobre la base del segundo, realizará esta tarde una marcha de instrucción por la carretera de Muriedas.

Para la expedición vestirá la fuerza de ros, guerrera, pantalón de faena con botines, corseaje completo y morral a la ligera.

Del gráfico e itinerario, se encargará el ayudante del batallón.

El toque de escuadra será a las catorce.

Doctor Santlusto Buoga

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De once a doce, Sanatorio del Dr. Madrazo y de doce a una y media, Wad-Rás, 5, 2.

Mordido por un perro
En la calle de Calzadas Altas fué en la mañana de ayer mordido por un perro el niño de cuatro años Manuel Guerra, que resultó con una herida leve en una pierna.

Fué curado en la Casa de Socorro.

Los cambios de estación producen trastornos cuyas consecuencias se evitan tomando **carne líquida Valdes García.**

Romance
Ayer fueron sacrificadas en el matadero público:
Reses mayores, 15; menores, 18; con peso de 5.934 kilos.
Cerdos, 4; con peso de 504 kilos.
Corderos, 112; con peso de 525 kilos.

Pérdida

A una pobre vendedora se le han extraviado ayer tres débitos de la Lotería, que ha de sortearse el 11 de mayo, con el número 15.254. Se replica al que los haya encontrado, los entregue en la Administración de este periódico.

En las enfermedades adquiridas y transmitidas por el uso de aguas contaminadas como suelen ser las que surten a las poblaciones, no hay remedio más eficaz que el uso del agua naturalmente esterilizada.

EL AGUA DE SOLARES
en cuyo embotellado se procede hoy con un esmero y una asepsia incomparables, llena como ninguna esta indicación.

Adoración Nocturna
Esta noche velará a Jesucristo Sacramento, en la Santa Iglesia Catedral, el turno segundo de esta sección, San José.

Exploradores
El domingo, a las nueve de la mañana, se presentarán en el cuartel de uniforme.

Telefonema detenido
De Bilbao.—Félix Rodríguez.

La cloro anemia de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfitos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía.

NOTICIAS

Francisco Setién

Especialista en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos

CONSULTA DE 8 A 1 Y DE 3 A 5

Blanca, 42, primero

Muerte repentina

En la mañana de ayer, y cuando se dirigía al Alta para segar yerba en la finca de don Estanislao Abarca, falleció repentinamente el anciano de 70 años Ramón Peña, natural de Puente Arce y asilado de las Hermanitas de los Pobres.

La muerte le sorprendió cuando agltaba el llamador de la puerta de entrada de la finca. Otros dos ancianos que le acompañaban acudieron en su auxilio, pero como se dieran cuenta de que el Ramón era cadáver, dieron aviso al Juzgado de Instrucción.

Pocos momentos después de tener noticia del hecho se personó en el lugar del suceso el Juzgado de Instrucción del Este, constituido por el juez señor Pedregal y el actuario señor Escobedo, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del hospital para practicarle la autopsia.

DOCTOR VALLE

APARATO DIGESTIVO Y MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 12 en la Calle de 2, 3.

Gratis para pobres, martes y sábados de 8 a 10 y 12 en la Casa de Socorro.

Jack Johnson

Ayer en el tren de Bilbao de las 12-20 salió para la invicta villa el célebre pugilista negro Jack Johnson, acompañado de las personas de su familia y de su secretario.

Como ya dijimos, se propone asistir a la corrida del domingo en Bilbao y después continuará para París.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VONH-ETAT,

producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Accidentes del trabajo

En los jardines de Santa Lucía y en ocasión en que se hallaba trabajando, se produjo ayer una distensión en la rodilla izquierda del obrero Luciano Moleznela, de 34 años de edad.

Trabajando ayer en la calle de Fioranes se produjo una contusión en la cadera derecha del obrero de 17 años Julio Gijalba.

Ambos fueron convenientemente atendidos en la Casa de Socorro.

Frutería LA RUBIA

VENTA DE FRUTA, HORTALIZA, HUEVOS, MANTeca Y QUESO

de = = =

Victor Poyo y López (hijo de Josefa López LA RUBIA)

Mercado del Este, cajón número 69

TELÉFONO 737

Servicio a domicilio, previo aviso

Giuliano

Hoy se cierra el plazo de la inscripción a las once de la mañana para la carrera de velocidad que organiza la sociedad Sport Ciclista Montañés para mañana en la carretera de Molnedo.

Los jurados estarán compuestos de la siguiente forma:

De salida: José Bobillo, Ignacio García y Manuel Díez.

De llegada: Ricardo L. Dóriga y Ramón Badía.

Actuará de cronometrador el señor don Miguel L. Dóriga.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al cobro para hoy: Don Enrique Zaplana, don Luis Bustamante, don Irene Toca, don Gabriel Cavada, don José Teja, don José María Lasso, don Román del Río y don Adolfo Chautón.

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICINA GENERAL

Especialista en gargarías, nariz y oído

Visitas a domicilio. Consulta todos los días excepto los festivos. Méndez Núñez, 18.—Teléfono 632.

Gratis a los pobres: lunes y jueves, de ocho a siete. Pasa, 1.

Gran café restaurant Royalty

de JULIÁN GUTIERREZ

(Sucursal en el Sardinero) Miramar.

TELÉFONOS NÚMEROS 817 y 758

Cocinas escogidas y vinos famosos. Especialidad en banquetes, lanchas y tea. Cervezas extranjeras y helados de todas clases.

Plato del día: Navarin de cordero fermiere.

Salón Pradera

Función por secciones:

A las seis y tres cuartos de la tarde, estreno del emocionante drama político en cuatro actos, el tercer dividido en dos cuadros, titulado

ZIGOMAR

célebres aventuras de Nick Carter.

A las diez de la noche segunda representación.

Mañana, domingo, tres grandes funciones.

Espectáculos

Salón Pradera

A las seis y tres cuartos de la tarde estreno del dramático Zigomar.

A las diez de la noche segunda representación.

Fabellón Barbón

Hoy, día popular, secciones desde las siete de la tarde.

Repeticón de la notabilísima película de 1.800 metros y en tres partes, titulada *El anillo del Fankir*.

Precios: Preferencia, 0,25; general, 0,10.

Sabrosas tartas y moderadas y elegantes platos, especialidad de la casa, Confitaría RAMOS, San Francisco, 27.

En tartas y ramilletes para regalos y santos se distingue

LA GADITANA

En pastas secas, yemas y caramelos suaves, esta casa ha adquirido gran fama. Los riquísimos helados para chocolates y té, en vista de lo mucho que ha aumentado la venta, se hacen por la mañana y tarde.

PASEO DE PEREDA, 16.—TELÉFONO 590

Observatorio Meteorológico del Instituto

Día 7 de mayo de 1915

Barómetro a 0° nivel del mar	758,0	758,9
Temperatura al sol	21,5	15,5
a la sombra	76,2	57,2
Humedad relativa	59	60
Dirección del viento	NNO.	ESE.
Fuerza del viento	Suave.	Fofo
Estado del cielo	C. d.	Cub.
Estado del mar	Liana	Liana
Temperatura máxima al sol	39,9	
Temperatura máxima a la sombra	24,8	
Temperatura mínima	13,5	
Nivel en milímetros	0,0	
Evaporación en milímetros	0,7	

Conferencias de la noche

Madrid, 7.—(Varias horas)

Lo que dice Dato

El jefe del gobierno ha dicho hoy en su diaria conversación con los periodistas que había estado en Palacio despatchando con el Rey.

Después estuvo en el domicilio del general Azcárraga, que se encuentra algo mejorado.

Del domicilio del Presidente del Senado marchó el señor Dato a visitar a la señora marquesa de Squilache, cuyo estado es tan grave que los médicos creen que no saldrá de hoy.

Añadió el Presidente que los telegramas que se reciben de Marruecos no acusan novedad.

El general Echagüe—siguió diciendo—llegará mañana en la noche a León, saliendo el domingo por la noche para esta Corte.

El señor Dato no tiene noticia alguna relacionada con Italia, pero reconoce que su conducta en el actual conflicto internacional produce constante expectación, pues su intervención en la guerra sería el principio del fin ya que arrastraría a la guerra a todas las naciones balcánicas.

Tampoco tiene noticia oficial alguna del ultimatum dirigido por el Japón a China.

Ayer conferenció el señor Dato con el ministro de España en Suiza, que ha venido a Madrid con motivo de la enfermedad de su madre que está ya algo mejorada.

El ministro regresará esta noche o mañana a Berna por ser necesaria allí su presencia, pues está prestando grandes servicios relacionados con los intereses de las naciones que le encomendaron su representación con motivo de la guerra.

El señor Dato aprovechó esta ocasión para dedicar grandes elogios al cuerpo diplomático, sobre el que pesa

ESTOMACAL

Con el Elizir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas y de 6 a 10 años graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite folleto a quien lo pide.

Bolsas

DE MADRID	Día 6	Día 7
Cierre de la Bolsa		
Interior serie F	72 00	72 10
E	72 50	72 50
D	73 60	73 40
C	75 80	76 70
B	77 65	77 65
A	78 25	78 25
D y H	78 00	78 00
Amortizable 5 por 100, F	93 80	93 75
E	00 00	00 00
D	93 93	94 00
C	94 85	94 85
B	94 80	94 50
A	96 50	96 50
Amortizable 4 por 100, F	88 50	00 00
Banco de España	447 00	447 00
Hispano-Americano	00 00	00 00
Rio de la Plata	000 00	253 00
Tabacaleras	205 00	205 25
Nortes	345 00	345 00
Alicantes	000 00	000 00
Asucareras—Acciones preferentes	34 25	00 00
idem—idem ordinarias	00 00	00 00
idem—Obligaciones 4 por 100	00 00	67 75
Cédulas al 4 por 100	92 40	92 25
Arias	000 00	000 00
Canfranc	00 00	00 00
Francos	166 20	95 75
Libras	24 58	24 48

A las cinco de la tarde

Interior, fin corriente	00 00	00 00
proximo	00 00	00 00
Rio de la Plata, fin corriente	000 00	000 00
proximo	000 00	000 00
C. Melcanes	00 00	00 00
Nortes	000 00	000 00
Alicantes	000 00	000 00
Alcoholeras	00 00	00 00
Preferentes	00 00	00 00
Paris	0 00	0 00
Pelgrosos	00 00	00 00

DE BILBAO

7 mayo.

4 por 100 perpetuo interior, serie C, a 75,25.

5 por 100 amortizable, serie A, a 96,93 y serie B, a 95.

4 por 100 perpetuo exterior (estampillado), series F y E, a 82,93.

Cédulas del Banco Hipotecario de España, 5 por 100, a 100,85.

Acciones de los ferrocarriles Vascongados, a 96,50.

Idem de la Compañía Marítima Actividad, a 110.

Idem Marítima Unión, a 82.

Idem Marítima del Nervión, a 275.

Idem Navegación Bat, a 85.

Idem Naveira Bachí, a 150.

Idem Unión eléctrica Vizcaína, a 92.

Idem Altos Hornos de Vizcaya, a 290.

Obligaciones del ferrocarril del Norte de España, especiales de Almansa, a 87.

Cotización de corredores de la plaza

Operaciones de hoy

Interior 4 por 100, pesetas 5 000 a 75,25.

Amortizable 5 por 100, pesetas 2.500 a 94,70.

Cédulas del Banco Hipotecario de España, 4 por 100, pesetas 34 500 a 92,55.

Santander 7 de mayo de 1915.—El adjunto de turno, Ceferino Maestre.

Por telégrafo y teléfono

Conferencias de la noche

Madrid, 7.—(Varias horas)

Lo que dice Dato

El jefe del gobierno ha dicho hoy en su diaria conversación con los periodistas que había estado en Palacio despatchando con el Rey.

Después estuvo en el domicilio del general Azcárraga, que se encuentra algo mejorado.

Del domicilio del Presidente del Senado marchó el señor Dato a visitar a la señora marquesa de Squilache, cuyo estado es tan grave que los médicos creen que no saldrá de hoy.

Añadió el Presidente que los telegramas que se reciben de Marruecos no acusan novedad.

El general Echagüe—siguió diciendo—llegará mañana en la noche a León, saliendo el domingo por la noche para esta Corte.

El señor Dato no tiene noticia alguna relacionada con Italia, pero reconoce que su conducta en el actual conflicto internacional produce constante expectación, pues su intervención en la guerra sería el principio del fin ya que arrastraría a la guerra a todas las naciones balcánicas.

Tampoco tiene noticia oficial alguna del ultimatum dirigido por el Japón a China.

Ayer conferenció el señor Dato con el ministro de España en Suiza, que ha venido a Madrid con motivo de la enfermedad de su madre que está ya algo mejorada.

El ministro regresará esta noche o mañana a Berna por ser necesaria allí su presencia, pues está prestando grandes servicios relacionados con los intereses de las naciones que le encomendaron su representación con motivo de la guerra.

El señor Dato aprovechó esta ocasión para dedicar grandes elogios al cuerpo diplomático, sobre el que pesa

con motivo del conflicto internacional, una gran labor.

Negó que con motivo del cumpleaños de don Alfonso se concedan mercedes, según decían los rumores que han circulado.

Estos rumores—añadió el Presidente—han sido originados por las muchas peticiones que se han recibido.

Tampoco habrá banquetes ni recepciones.

El Embajador de Francia y su esposa almorzarán hoy con el Rey.

Negó el Presidente que estos almuerzos tengan transcendencia alguna; pues comenzaron con el del Nuncio y continuarán con el de otros embajadores.

Negó también que desistiera de su discurso en el Círculo Conservador.

El discurso—dijo—le pronunciaré el 20 de mayo y no tendrá transcendencia ninguna, pues será íntimo dedicado a la organización del partido.

En cuanto a las declaraciones de carácter internacional que haga en el discurso serán parcas.

Habla Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas diciéndoles que había despatchado extensamente con el director general de comunicaciones, señor Ortuño, ocupándose de los concursos de las Casas de Correos.

Tragedia de amor.—Novios que se suicidan

Dicen de Valencia que en el pueblo de Sueca se ha suicidado una bellísima joven de 19 años, y su novio un joven de 18.

Ella dejó escrita una carta dirigida a su padre, diciéndole que ha escrito otra a un amigo encargándole de defender la memoria de ella.

Dice también, que nadie puede manchar su honra, pues muere honrada.

La muchacha es hija de unos labradores riquísimos.

El novio es un dependiente de comercio.

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA

Paseo de Pereda, 7 y 8.—Teléfono 581.

Plato del día: Moka al rom y tarta a la moderna.

Especialidad en bombonería fina.

La tragedia se desarrolló en la alcoba de la muchacha.

Aunque se desconocen las causas que han originado esta tragedia que ha causado gran impresión en el pueblo, se dice que ha sido motivada por la conducta de los padres de la novia que se negaban a que tuviera relaciones con el dependiente.

Se dice también que como consecuencia de todo esto había frecuentes disgustos de familia.

Como la muchacha quería a todo trance casarse con el dependiente y su familia se oponía, decidieron suicidarse juntos.

El hecho está siendo muy comentado en Sueca.

Nadie se explica como pudo entrar e novio en el domicilio de su novia.

La muchacha—como digo antes—es bellísima y su novio era un dependiente muy trabajador.

Ambos gozaban de muchas simpatías en el pueblo.

El juez de Instrucción se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su conducción al cementerio para practicarles la autopsia.

También ha practicado otras diligencias encaminadas a averiguar las causas que impulsaron a los novios a quitarse la vida.

Firma de Fomento

El señor Ugarte estuvo esta mañana en Palacio despatchando con el Rey, a cuya firma sometió los siguientes decretos:

Aprobando el reglamento provisional para cumplir la ley de protección a la industria sedera.

Concediendo la Cruz del mérito agrícola a don Tomás de Zarate.

El discurso del Presidente.—Comisiones de provincias

Con motivo del discurso que el señor Dato pronunciará en el Círculo Conservador al posesionarse de la Presidencia llegarán a esta Corte numerosas comisiones de provincias.

De algunas provincias han telegrafado ya anunciando la venida de comisiones, que con su presencia quieren rendir un homenaje de simpatía al Presidente del Consejo.

Es probable que vengan a Madrid representaciones conservadoras de toda España, pues entre todas las personas que militan en el partido conservador reina gran entusiasmo por oír el discurso que pronunciará el jefe del gobierno.

Los alumnos de Artillería.—En viaje de prácticas

Dicen de Zaragoza que han llegado a aquella capital los alumnos de quinto año de la academia de Artillería, en viaje de prácticas.

Han sido agasajadísimos por la buena sociedad zaragozana.

Los alumnos han visitado los cuarteles y fábricas.

Hoy saldrán para Jaca.

Suscripción de obligaciones

Comunican de Bilbao que la suscripción de obligaciones de la Diputación provincial ha sido ya cubierta tres veces.

El general Echagüe en Asturias

Dicen de Gijón que en automóvil ha llegado a aquella ciudad el ministro de la Guerra general Echagüe.

En cuanto llegó se dirigió al cuartel de Alfonso XIII donde fué recibido por el comandante militar de la plaza y todos los jefes y oficiales de la guarnición.

En el patio del cuartel se hallaba formado el batallón del Príncipe que rindió honores al ministro.

Este revisó las tropas ordenándolas el manejo de armas y varias evoluciones, quedando satisfecho del estado de instrucción en que se encuentran aquellas.

Luego pasó revista a los excedentes de cupo últimamente incorporados a filas.

A la salida del cuartel los veteranos que lucharon en la primera guerra de África Isidro Tuya y Julián Pereda que sirvieron a las órdenes del conde de Serrallo, padre del general Echagüe, entregaron a este un mensaje.

En el mensaje le piden que la ley votada por las Cortes concediéndoles pensiones vitalicias sea pronto un hecho.

El ministro prometió complacerles.

El general Echagüe entregó al teniente coronel jefe del batallón del Príncipe destacado en Gijón, cien pesetas para que adquiriera localidades a fin de que los soldados fueran al cinematógrafo.

Después estuvo el ministro en el hos-

pital hablando con varios soldados enfermos a los cuales entregó donativos en metálico.

Esta tarde visitará el general Echagüe el Ayuntamiento y las baterías del puerto del Musel.

Riña entre periodistas.—Uno de ellos grave

De Cartagena dicen que por cuestiones profesionales cuestionaron hoy en aquella población los periodistas don Antonio Martínez y don Enrique Vidal.

El primero hizo cuatro disparos sobre su rival, causándole gravísimas heridas en la cabeza y en los brazos.

El agresor fué detenido por la policía, ingresando en la cárcel por orden del Juzgado de Instrucción, que ha empezado a instruir las oportunas diligencias.

El asunto está siendo comentadísimo en Cartagena.

General fallecido

Según noticias recibidas en esta Corte, en Sagunto ha fallecido el general de brigada don Francisco Camino Alvarez, que precedía del arma de Infantería.

El finado era uno de los generales españoles más prestigiosos y valientes, pues la mayoría de sus empleos los alcanzó por méritos de guerra.

Está condecorado con la laureada de San Fernando, que ganó en África luchando a las órdenes del general O'Donnell.

El general fallecido era íntimo amigo del capitán general señor Weyer, que le tenía gran estimación.

El «Cabo Corona» en Ferrol.—Un conflicto en puerto

De Ferrol dicen que procedente de Gijón ha fondeado en aquel puerto el vapor *Cabo Corona* de la Compañía Vasco-Andaluza.

Conduce carga general para Ferrol y otros puertos.

El capitán que manda dicho barco ha desembarcado en un fogonero y un palero, los cuales invocando el reglamento se negaron a trabajar determinadas horas.

Al enterarse los descargadores del muelle y los gabarreros de este incidente se negaron a desembarcar la carga que conduce el barco, paralizándose todos los trabajos.

Parece ser que todos los tripulantes del *Cabo Corona* tienen el propósito de desembarcar haciendo causa común con los compañeros expulsados y con los descargadores del muelle y gabarreros.

Se pretende que el buque no cargue ni descargue en ningún puerto, planteando una huelga a la Compañía.

Una comisión obrera ha subido a bordo para tratar con el capitán del *Cabo Corona* de la solución del conflicto.

El «Victoria Eugenia»

De Cádiz dan cuenta de haber fondeado el trasatlántico español *Victoria Eugenia*.

Procede de la América Central y conduce 800 pasajeros y mucha carga.

La travesía la ha realizado sin contratiempo alguno.

El discurso de Vázquez Melia

El diputado tradicionalista señor Vázquez Melia ha aplazado señalar la fecha en que pronunciará su anunciado discurso para explicar su actitud y la del partido que acaudilla ante el problema internacional.

Conferencia con el Rey

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, celebró hoy, a las ocho, una extensa conferencia con el Rey para darle cuenta de las noticias recibidas respecto a la actitud de Italia ante la guerra europea.

Conflictos sociales

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador civil de Granada dando cuenta de que se han declarado en huelga los obreros del puerto de Motril.

También amenazan declararse en huelga si no se les aumenta el jornal a los obreros que trabajan en la zafra de la caña.

El transporte de pescado

El ministro de Fomento ha firmado una Real orden, rebajando las tarifas de transporte de pescado fresco procedente de Asturias y Galicia.

El general Azcárraga

El Presidente del Senado, general Azcárraga ha experimentado hoy una ligera mejoría en la enfermedad que le aqueja.

A pesar de ello el estado del ilustre enfermo continúa siendo grave.

El alcalde de Barcelona

El alcalde de Barcelona celebró hoy una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación.

El señor Boladeres regresó por la tarde a Barcelona.

La marquesa de Squilache

La marquesa de Squilache continuaba a última hora de la tarde en estado de suma gravedad.

A las nueve de la noche se le administró la Extrema Unción.

Corrida suspendida

La corrida que debía haberse celebrado hoy en la plaza de Madrid ha sido suspendida a causa del mal tiempo.

Escritor enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el periodista don Manuel Bueno a consecuencia de un ataque cardíaco.

Banquete maurista

La Junta Directiva del Círculo maurista, ha obsequiado hoy con un banquete en Tournier a los diputados que tomaron parte en la serie de conferencias dadas en el Hotel Ritz.

Entre los comensales figuraba el señor Maura.

Del incendio del Palacio de Justicia

Hoy se han reanudado en la Casa de Canónigos las vistas de las causas pendientes que quedaron interrumpidas a causa del incendio del Palacio de Justicia.

Todas han sido muy breves. Muchas fueron suspendidas por falta de los testigos o los jurados o a petición de los abogados.

Las salas habilitadas no reúnen condiciones y la vida judicial no entrará en la normalidad hasta que se encuentre el local necesario.

Parece decidida la instalación provisional del Tribunal Supremo en el Palacio del Consejo de Estado.

Esta tarde hubo varios derrumbamientos en la parte sana del Palacio de Justicia.

En el despacho del secretario señor Valle se inició un pequeño incendio que fué sofocado enseguida.

El Banco Hipotecario

Esta tarde se celebró Junta general del Banco Hipotecario.

Fueron aprobados la Memoria balance y cuentas del último ejercicio.

Los beneficios obtenidos durante el año alcanzan la cifra de 2.445.973 pesetas.

Una conferencia.—¿Dimita el alcalde?

El alcalde de Madrid señor Prast, ha celebrado con el ministro de Gobernación, señor Sánchez Guerra una conferencia para tratar del arbitrio municipal sobre pesaje y rodaje que el señor Prast desea crear.

El ministro se mostró contrario en absoluto a la creación del arbitrio.

Esta discrepancia ha hecho que se hayan acentuado los rumores de que el alcalde presentará la dimisión.

Bolsa oficial de Barcelona

En breve se constituirá el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Barcelona, con motivo de la creación de una Bolsa oficial en la ciudad condal por Real decreto de 26 de marzo del corriente año.

Han optado por ser agentes de Cambio y Bolsa 47 corredores de Comercio, los cuales han constituido ya la correspondiente fianza.

Los problemas de pesca

Ha sido nombrado delegado oficial en la comisión de pesca encargada de resolver los conflictos que ocurren entre pescadores españoles y portugueses el capitán de corbeta don Amando Ponte.

En la comisión estarán representados los industriales de Pontevedra, Vigo, Ayamonte y Santa Cristina.

De Barcelona

Comunican de Barcelona que esta mañana el Ayuntamiento, invitado por la Junta de la Exposición de Industrias eléctricas visitó las dependencias y oficinas de ésta para hacerse cargo de ellas.

Al acto asistieron el alcalde interino, muchos concejales, el marqués de Alélla y el comisario regio.

De Bilbao.—En la Diputación

Telegrafían de Bilbao que hoy ha celebrado sesión la Diputación provincial. Fué elegido presidente el conservador don Alvaro Nardiz.

Ultima hora

Conferencias de la madrugada

Madrid, 8.—(Varias horas).

El viaje de Echagüe

Dicen de Gijón que el ministro de la Guerra después de visitar las baterías del puerto del Musel y la fábrica de acero ha marchado a Oviedo.

Huelga solucionada

De Ferrol dan cuenta de haberse solucionado el conflicto planteado por los tripulantes del *Cabo Corona*.

La guerra europea

China y Japón

Telegramas de Tokio dan cuenta de que el *Diario Oficial* ha publicado un decreto oficial, declarando que la situación se ha agravado en las últimas horas.

La guerra y la paz—añade—están pendientes de un hilo, pero sin embargo esperamos todavía.

La intervención de Italia.—Comentarios.—Grecia y Rumania

En los círculos políticos y diplomáticos ha despertado gran interés la supuesta intervención de Italia en la guerra.

Se hacen muchos comentarios sobre la extensión del probable conflicto.

Se tiene por seguro que la intervención de Italia determinará también la intervención de Grecia y Rumania.

Las operaciones contra los Dardanelos

Hoy no se han recibido en esta Corte nuevas noticias de las operaciones que los aliados realizan en los Dardanelos.

El avance de las tropas de desembarco parece ser que se reanudará tan pronto como se organicen las posiciones defensivas de la retaguardia.

Comunicado ruso

De San Petersburgo telegrafían el siguiente comunicado.

Cerca de Libau han entablado un duelo de artillería con torpederos alemanes.

Al Sur de Mitro se registran varias escaramuzas favorables para los rusos.

Al Este del ferrocarril de Miawa nuestras tropas se han apoderado súbitamente de la granja de Pomony.

Entre el Vistula y los Cárpatos sigue la batalla con gran intensidad.

El enemigo continúa acumulando fuerzas.

En la orilla derecha del Dounajec nuestras tropas han sufrido considerablemente por la superioridad de la artillería pesada alemana.

El enemigo también se ha resentido por la acción de nuestros «shrapnels» y el fuego de fusilería que diezmo sus filas.

Hacia Strij se desarrolla nuestra acción con éxito.

En los afluentes del Makuba en el Cáucaso prosigue nuestra ofensiva.

El «Buenos Aires» detenido por un crucero inglés.—Un registro.—Colombianos detenidos

Comunican de Cádiz que procedente del Centro América y Nueva York ha fundeado en aquel puerto el trasatlántico español *Buenos Aires*.

Los tripulantes refieren que en las cercanías de Tenerife fué detenido el *Buenos Aires* por un crucero auxiliar inglés.

Varios oficiales ingleses subieron a bordo de dicho barco, practicando un minucioso registro, llevándose detenidos a dos súbditos colombianos, creyéndolos alemanes.

A la salida de Tenerife volvió el crucero inglés a detener al trasatlántico español, devolviéndole uno de los colombianos apresados.

Al otro colombiano se lo llevaron los ingleses, con las protestas del pasajero.

El *Buenos Aires*, después de desembarcar el pasaje y la carga que conducía a Cádiz, zarpó para Barcelona.

Comunicado francés

De París transmiten el siguiente comunicado facilitado a las tres de la tarde:

«Un ataque alemán intentado anoche cerca de Lacapelle fracasó.

Continúan violentos combates de artillería en la región de Beaucois y al Norte de Iprés.

En el resto del frente siguen los duelos de Artillería y fusilería.»

Comunicado inglés

Cablegrafían de Londres el siguiente comunicado oficial:

«Anoche hemos recuperado varias trincheras perdidas últimamente al Sudeste de Iprés.

Continúa el combate.»

China y Japón

Según un despacho de la Agencia Reuther China y Japón han llegado a una avenencia después del ultimatum enviado por el gobierno nipón.

Pesquero a pique

Un submarino alemán ha echado a pique a cañonazos en el Mar del Norte a un barco pesquero británico.

Vapor inglés hundido

De Copenhague comunican que el

miércoles por la tarde se fué a pique el vapor inglés *Kotow*.

La tripulación consiguió salvarse.

En la Cámara de los Comunes.—Un discurso de Mr. Asquith

Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes ha pronunciado un interesante discurso Mr. Asquith el cual relató las operaciones de guerra llevadas a cabo en el estrecho de los Dardanelos.

Dijo que una división inglesa desembarcó en Seddul Bar; un contingente australiano lo hizo en Gaba Tepe y un contingente francés en Kum Kale.

El total de las fuerzas de desembarco era de 29.000 hombres.

Las vanguardias fueron tenidas a raya durante todo el día; pero al anoche se apoderaron de posiciones importantes lo que permitió el desembarco del resto de los contingentes.

Las fuerzas navales cooperaron a la operación.

Las pérdidas de los aliados fueron de gran consideración, pero las operaciones continúan con éxito.

Este discurso fué acogido con grandes aplausos.

No lleva ninguna misión

De Roma telegrafían que el embajador de Austria en aquella capital ha manifestado que no es cierto que se le haya encargado de ninguna misión especial al conde de Golchowski.

Los austriacos se apoderan de Tarnow

De Viena dicen que el Estado Mayor austriaco ha publicado hoy el parte oficial siguiente:

Hemos tomado varias alturas al Este de Dunagot y del Viala.

A las diez de la mañana del día 6 el pueblo de Tarnow cayó en nuestro poder.

En los Cárpatos, el ejército que manda el general Bolowich, que había tomado parte en la persecución de los rusos, ha llegado a la línea de Ballgrad en el desfiladero de Dukla.

Es decir, que las tropas alemanas concentradas se hallan completamente libres para seguir persiguiendo al enemigo.

Los periódicos austriacos comentan con gran entusiasmo el resultado que dan las baterías «Hotwizer», de gran alcance y grueso calibre.

Comunicado turco

De Constantinopla telegrafían el siguiente comunicado oficial:

«Las armas turcas han obtenido un gran éxito el día 5 al atacar el ala izquierda enemiga.

Fué aniquilado un batallón enemigo. Nos apoderamos de una trinchera muy fortificada.

Los ingleses han sufrido bajas muy sensibles habiéndonos apoderado de otras tres ametralladoras, lo que eleva a diez el número de las cogidas.

Visitando un hospital

Telegrafían de París que el presidente de la República M. Poincaré ha visitado el pabellón hospital donde se hallan los heridos de las tropas africanas.

La nuba de los senegaleses tocó himnos marciales al llegar al presidente.

M. Poincaré dirigió palabras de consuelo a los heridos y entregó al director del hospital 500 francos para que los invierta en cigarrillos, chocolates y bombones a los que son muy aficionados los senegaleses.

Al salir el presidente del hospital se dieron muchos vivas a Francia.

Comunicado de las diez de la noche

De París telegrafían el siguiente comunicado oficial.

Durante la noche del jueves al viernes fueron rechazados varios ataques de los alemanes, uno en Flerix y otro en la Champagne al fortín Beansean.

Esta mañana el mal tiempo ha impedido las operaciones.

Esta tarde fueron rechazados varios ataques de los alemanes.

EL LUSITANIA torpedeado

Amenaza cumplida.—Ansiedad en Londres.

Despachos de Londres dan cuenta de que el soberbio trasatlántico inglés *Lusitania* que era uno de los mejores y más grandes de los buques del mundo, ha sido torpedeado por un submarino alemán a la altura del cabo Kinsale, Sur de Irlanda.

El buque pertenecía a la poderosa Compañía de Navegación Cunard.

El *Lusitania* había salido hacía pocos días de Nueva York y se dirigía a Liverpool.

Se ignora la suerte que haya podido correr la tripulación y los pasajeros que en total ascienden a dos mil.

Antes de emprender el viaje el *Lusitania*, como les anunció en una de sus conferencias, los alemanes avisaron a los pasajeros para que no embarcaran pues el barco sería torpedeado.

La amenaza ha sido cumplida.

La noticia ha producido gran consternación en Londres.

Un inmenso gentío acude a las oficinas de la Compañía Cunard para enterarse del siniestro, y pedir noticias de la suerte que haya podido correr la tripulación y el pasaje.

Confirmando la noticia

Según las noticias de Londres que dan cuenta del siniestro, la Compañía Cunard ha recibido el siguiente telegrama:

«El *Lusitania* ha sido echado a pique a las 2'33 de hoy.

Sin noticias de los pasajeros y tripulantes, que pasan de 2.000.

Rápidamente se han comunicado órdenes a los puestos inmediatos para que envíen cuantas noticias sepan.»

Ansiedad.—¿Se habrán echado?

Como digo antes, en Londres reina gran ansiedad.

En el *Lusitania* viajaban muchas y conocidas personalidades inglesas.

El «Candidate» y el «Centurión» torpedeados.—Las tripulaciones salvadas

Nuevos telegramas que se reciben de la capital de Inglaterra comunican que en el mar de Irlanda han sido torpedeados y echados a pique los vapores *Candidate* y *Centurion*, ambos de nacionalidad británica.

Las tripulaciones de dichos barcos fueron salvadas.

¿Interviene Italia?—Continúan las negociaciones con Austria.—Ruptura definitiva

Dicen de Roma que el Gobierno ha publicado un decreto aplazando la apertura del Parlamento hasta el 20 del actual en vez del 10 como se había anunciado.

Aún no se ha recibido la contestación de Austria, pero no se hará esperar, creyéndose que han fracasado las negociaciones que habían entablado los gobiernos de Austria e Italia.

También se cree que no se hará esperar la ruptura definitiva de relaciones entre ambos países.

En el Consejo que anoche celebraron los ministros se acordó denunciar el tratado con la Triple Alianza.

Siguen marchándose de Italia cuantos súbditos austriacos y alemanes residen en ella.

También se van marchando los funcionarios de las Embajadas alemana y austriacas, los cuales llevan paquetes que contienen documentación oficial.

Parece ser que el Sumo Pontífice ha ordenado a todos los sacerdotes alemanes y austriacos que abandonen el territorio italiano en previsión de los acontecimientos que se anuncian.

Como fué torpedeado el «Minterne»

De Londres comunican detalles de la destrucción del vapor inglés *Minterne* por un submarino alemán.

El hecho tuvo lugar a las seis de la mañana del lunes, frente a las islas Scilly.

El *Minterne* había salido de Cardiff conduciendo 6.000 toneladas de carbón para Río de la Plata.

Su tripulación se componía de 25 hombres.

Fué hundido por un torpedo que estalló bajo sus máquinas, a una distancia de 65 millas al SO. de Penzance.

Resultaron muertos dos fogoneros y gravemente herido el segundo maquinista.

Un fogonero griego había pertenecido a la dotación del *Santh Point*, torpedeado también hace un mes.

EL CORRESPONSAL.

:: CITARINAS ::

Todos los niños músicos; instrumento ameno y económico, repantán cuantas piezas se les pongan con facilidad suma. Su precio 7'50 pesetas, con seis piezas.

Gramófonos desde 50 pesetas

DISCOS GRAMOPHON, FONOTIPIA Y ODEON

GARCIA.—(Optico)

Telefonos 521 y 465.

:: AUTOMÓVILES PEUGEOT ::

Bastidores desde siete hasta 40 caballos de fuerza.

Bebé PEUGEOT

ENTREGA INMEDIATA

cuatro cilindros todo completo

Precio en Santander: 5.000 PESETAS

INFORMES: Mauricio R. Lasso de la Vega.—Eugenio Gutiérrez, 3 y Calderón, 31.

:: AUTO-GARAGE ::

La Peruana

Bodega de vinos finos. Noblesas. (Toledo). Almacén al por mayor y menor.—Libertad, 2 Santander.



POLVOS DENTÍFRICOS CALBER
 Oxigenados, Aromáticos, Refrescantes y Balsámicos
 Los dientes blancos como la perla. Las encías rosadas, sanas, y el aliento siempre como el rosasol, aparecen en la sonrisa cuando se usan los
Polvos dentífricos CALBER
 El único que estos polvos dejan después de su uso perfica y vigoriza toda la boca, remueve todo el tartaro hasta hacerlo desaparecer y fortalece los tejidos.
Polvos dentífricos CALBER
 Limpia la perforación, rechazando apenas empieza a iniciarse. Puede decirse que los
Polvos dentífricos CALBER
 con el oxígeno activo, muy superior a todos los demás dentífricos, porque perfica como la Naturaleza, oxigenando todas las impurezas. Es un agente natural y enteramente inofensivo para los dientes. Los pone muy blancos y sin la menor sustancia arenosa.
 ¡Compre usted en seguida y recomendará a todo el mundo!

De venta en Santander: Señores Perez del Mellao y Compañía y señores Villafranca y Calvo.

AUTOMÓVILES : : Aquila Italiana : :

1215 HP.-1916

Cuatro cilindros 70 x 120. CUATRO VELOCIDADES. Transmisión TORNILLO SIN FIN. Ruedas METÁLICAS. Carrocería torpedo 4-5 asientos. Capota, Parabrisas, Faros, Linternas, Bocina, Caja de herramientas, Aleas bombas, Terminación de lujo.

Pesetas 8.850

A. CORCHO—GARAGE MODERNO, Juan de la Cosa, 5.—Teléfono 371

“EL LOUVRE”

() () () () () ()

BLANCA, NÚM. 30

Se han recibido las novedades para primavera y verano.—Grandes existencias en géneros blancos, alfombras y linoleum.

M. SANCHO PLAZA DE CANADIO

Automóviles

DE DION-BOUTON Y RENAULT

Bicicletas y Motos

ACCESORIOS

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

Fundado el año 1866

por D. Santiago Gutiérrez Franco

Isabel II, 8 y 10

Teléfono 327

Este Colegio, el más antiguo de Santander, ocupa locales propios, construidos expresamente por lo que resultan de gran amplitud, higiene y ventilación.

Hermosos salones de clase y de recreo; salón de actos y departamentos para el estudio; espacioso Gimnasio, con toda clase de aparatos modernos.

Siete profesores sólo para la primera enseñanza y clases especiales dependientes de ella.

Internos, medio pensionistas y externos. Pídanse reglamentos al director.

COLEGIO-ACADEMIA DE MATA

Incorporado al Instituto General y Técnico y Escuela Superior de Comercio

SANTA CLARA, 9 y 11

Director: ELOY MATA RUMAYOR.

Estudio muy vigilado.—Los alumnos oficiales son acompañados a los Centros respectivos.

Enseñanzas: Primaria gradual.—Bachillerato.—Comercio oficial y práctico.—Preparación de Facultades.—Preparación militar y de la Armada.—Preparación para el ingreso en las Escuelas especiales de Ingenieros civiles.—Carreras especiales cortas.—Clase de Adorno.

18 matriculas de honor en el último curso. Numeroso profesorado titulado. Internos, medio internos y externos. Pídanse reglamentos.

Sociedad general de anuncios de España

Representante exclusivo en esta capital y su provincia

SANTANDER POSTAL.—Fuente, 10

TELÉFONO NÚMERO 474

Se admiten anuncios para todos los periódicos de Madrid.

Escritorios públicos.—Mensajes a domicilio

Asociación protectora del viajero

Advertencia a los señores viajeros

El despacho de equipajes en la caseta de pasajeros es absolutamente gratuito. Únicamente cuando el viajero, por su comodidad, requiera el servicio de un mose de aduana deberá pagar un real (cinco centavos) por maleta de mano y dos reales (diez centavos) por baul de bodega.

Las señoras viajeros no podrán ser reconocidas por las matronas, sino por orden expresa del señor Vía de aduana o del jefe de carabineros de servicio en la caseta de pasajeros. No mediando esta orden particular, podrán negarse a ser reconocidas.

TELÉFONO NÚM. 547.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

PREPITARIO

Pedro Gómez Fernández

Herrán-Dortás, número 3

SANTANDER

EL MEJOR DE LA POBLACION



Vapores correos españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

Salidas fijas todos los meses el día 10, á las tres de la tarde. El día 19 de mayo, saldrá de Santander el vapor **Reina María Cristina** su capitán don Pedro Zaragoza

Admitiendo pasaje y carga para HABANA, y VERACRUZ y para PUERTO MEXICO con trasbordo en VERACRUZ. También admite carga para ACAPULCO y MAZATLAN por la vía de TEHUANTEPEC.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para Habana... pesetas 255, 11 de impuestos y 50 de gastos de desembarque.
Para Santiago de Cuba... (en combinación con el ferrocarril), pesetas 275, 11 de impuestos y 50 de gastos de desembarque.
Para Veracruz... pesetas 250 y 5 de impuestos.

También admite pasaje de todas clases para PUERTO LINDO y COLÓN, con trasbordo en la Habana á otro vapor de la misma Compañía.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para Puerto Lindo... pesetas 235 y 5 de impuestos.
Para Colón... pesetas 250 y 5 de impuestos.

Línea del Rio de la Plata

Salidas fijas de SANTANDER todos los meses el día 10. El día 31 de mayo, á las once de la mañana, saldrá de Santander el vapor **Cataluña**

Admitiendo pasaje de tercera clase (con trasbordo en Cádiz al vapor **Infanta Isabel de Borbón** de la misma Compañía) con destino á Montevideo y Buenos Aires. Precios desde Santander hasta Montevideo y Buenos Aires, DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO PESETAS, inclusive impuestos.

Nueva línea mensual desde el Norte de España al Brasil Y RIO DE LA PLATA

Salidas fijas de SANTANDER EL 16 DE CADA MES. El día 12 de mayo, á las tres de la tarde, saldrá de este puerto el vapor **LEON XIII** su capitán don Francisco Motet

para RIO JANEIRO y SANTOS (BRASIL), MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admitiendo pasaje y pasajeros de todas clases, siendo el precio de la de tercera clase, inclusive impuestos, pesetas 235.

Para más informes dirigirse á sus consignatarios en Santander, señores Vitor y Vitor, S. de C. y Compañía, Calle 22. Teléfono núm. 55.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Gónova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Retorno de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 de Cádiz el 23 y de Gónova el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 23 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 15 de Málaga, y de Cádiz el 16 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirio, Celdá, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cere, Guayana, Guayana Francesa, Trinidad y Guayana Guayana.

Línea de Filipinas
Tres viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, á saber: 4 de Enero, 5 de Febrero, 5 y 21 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 25 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 15 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suas, Colombo, Singapur, Ha Ha y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, á saber: 28 Enero, 25 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que á la ida hasta Coruña, prescindiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Ceilán, Japón y Australia.

Línea de Fernando Pó
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 5, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazaga, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Retorno de Fernando Pó el 1, haciendo las escalas de Canarias y de la Península ibérica en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gónova el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Cururios, Lisboa, Vigo, Coruña, Gónova, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de Alemania suya cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en sus dilatados servicios. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

Carbones de las minas de Aller (Asturias)

Está constituida por las Compañías de Ferrocarriles del Norte de España, de Medias de Cádiz, Zamora y Orense y Vigo, de Salamanca á la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles tranvías á vapor, Minas de Guarna y Arsenales del Estado, Compañías de Minas y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados dueños de los derechos por el Ayuntamiento portugués.

Carbón de vapor, Antracita para fogones, Aglomerado, Carbón para hornos, coque, etc. y otros productos.

Expón los pedidos á la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA** Calle 5, bis, Barcelona, ó á sus agencias en Madrid, don Ramón Trujillo, Alameda del Prado, 10, Santander, Sr. Hilos de Angel Pérez y Compañía, Bilbao y Añón, y en los puertos de la Península y Ultramar, don Rafael Torralba.

LA ATALAYA

DIARIO DE LA MAÑANA
REDACCION: San Francisco, 23, 1.º ADMINISTRACION: Pla. la Sierra, 2
TELEFONO 193 TELEFONO 193

TARIFA DE PRECIOS

ESQUELAS DE DEFUNCION

En 1.ª plana a una columna	15
» a dos »	25
» a tres »	75
» a cuatro »	150
media plana	500
plana entera	1000

En 2.ª plana los mismos precios

ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea del 8	1,00
» 2.ª » » »	0,60
» 3.ª » » »	0,30
» 4.ª » » »	0,10

Se hace toda clase de trabajos concernientes al ramo

Facturas, Cuentas, Sobres, Membrados, Telegramas, Tarjetas, Memorandos, Rescatorios de gran lujo, Esquelas de defunción, Itinerarios, Menús, Cheques

Programa a un a varios tintos, para espectáculos, obras científicas y literarias, Periódicos, Boletines, Memorias, Folletos, Catálogos, Estatutos, etc.

Contando con lo más moderno en maquinaria tipográfica

Aguas y baños de LA MUERA, Orduña (VIZCAYA)

Cloruro-sódico, sulfato-sódico, ferruginoso, nitrogénico, variedad-bromuro, manganoso, silicio, arsenical.

¿Qué ocurre en aquel establecimiento en estos últimos años?
Sencillo, lo que tenía que ocurrir; eran muchas las personas que conocían la bondad de aquellas aguas por haberlas usado, recluido de ellas los más altos beneficios, pero eran muchas más las que desconocían que las había y que fuesen las mejores medicinas que se conocen, y las que mayor aplicación tengan en el tratamiento de enfermedades que la humanidad padece; gracias a sus valiosos y diversos componentes que las unifican y enriquecen como a ninguna otra se abren paso ante todas las medicinas, haciendo prodigios en muchas curas donde ya fueron agotados todos los medios curativos, y cuando se han perdido las fuerzas físicas y cuando se han perdido su codiciada salud para decir al mundo entero que no hay mejores aguas que las de LA MUERA, razón por la cual el número público que desconocía su existencia ya se va dando perfecta cuenta de ella, así como de sus virtudes curativas, acudiendo a aquel lugar con fe y confianza en el éxito que persigue; esto es,afortunadamente lo que en estos últimos años ocurre en el establecimiento de baños de LA MUERA, donde se van realizando mejoras que también satisfacen a la concurrencia.

EL MEJOR REGALO con que puede obsequiarse a TODA MUJER ES EL ESTUCHE DE PERFUMERIA clase fina, marca GAL, compuesto de un Frasco de Esencia, una Caja de Polvos y una Pastilla de Jabón, que regala "EL ECO DE LA MODA" por cada suscripción de un año, cuyo importe de 750 pesetas, se reembolsa por 13 Pesetas; resultando TODO GRATIS y con 5'50 Pesetas de beneficio

Para suscribirse y recibir el Estuche de Perfumería, remítase el importe de 750 pesetas en giro postal, sellos, etc., al Sr. Adm. de "EL ECO DE LA MODA" Cortes, 581.—BARCELONA

VERSOS DEL MAR Y DE LOS VIJES

POR JOSÉ DEL RÍO SAINZ
PRECIO: 3 PESETAS
De venta en la Librería General, Bolívar de Añón de Escalante, y en la del señor M. Hernández, calle de la Clara.

LA ATALAYA

Corresponsales en todos los puertos de la península de Santander

Matías López Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta Casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. — Pedidos en todos los establecimientos de Ultramarinos y Confiterías de España.

Fábricas: Madrid y Escorial

EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN

Como llega en los actuales momentos

Por J. H. LAVAUR
Por JUAN GARCÍA VALLADOLID

En venta en todas las Librerías á 1,00 en redonda.
Para recibirla por correo, añadir 50.



Vapores Correos Franceses

Viajes los más rápidos y directos PARA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Santander el 22 de mayo el vapor **Caroline**

PRECIO DEL PASAJE

PARA HABANA:	PARA VERACRUZ:
En cámara, desde... 651 pesetas.	En cámara, desde... 600 pesetas.
En tercera preferente... 441	En tercera preferente... 425
En tercera ordinaria... 311	En tercera ordinaria... 295

En estos precios están ya incluidos los impuestos.

PARA COLON Y ESCALAS

Saldrá de Santander el día 11 de mayo el vapor **Haiti**

Puerto Rico

Admitiendo pasaje de todas clases y carga para Venezuela, Colombia y Celdá, Santa Cruz de Tenerife, y con trasbordo en Celdá para Panamá y puertos del Pacífico.

PARA NEW-YORK

Una salida mensual de Bilbao, facilitándose en esta Agencia billetes directos de Puerto Rico y Escalantes de carga.

A bordo de todos los transatlánticos de esta Compañía se halla el equipaje, está incluido la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles.

Para informes y billetes de pasaje, dirigirse á los señores

VIAL NIJOS—Maella 37, antecorreo, derecha—Teléfono núm. 58

Bálsamo Neuralgine

Toda clase de contusiones y la torticolis, dolores de pescuezo y garganta se curan con una fricción de BALSAMO NEURALGINE.

Dolores de espalda y riñones desaparecen como por encanto con el uso de este incomparable remedio externo.

Toda familia debe poseer un frasco para tenerlo a mano en caso de accidente.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Crecosotado

El remedio (las ENFERMEDADES DEL PECHO más ó menos) las TOSSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar: las BRONQUITIS CRÓNICAS

PAUTAUBERGE, 28, Rue Valenciennes, París y sus Filiales

Servicio de trenes

Entre Santander-Madrid:
Rápido á las 8-50, correo á las 16-37, mixto, 2-30, para llegar á Madrid, respectivamente, á las 21-45, 8-10 y 5-58.
Rápido á las 8-45, correo á las 17-30, mixto á las 22-10, para llegar á Santander, respectivamente, á las 20-14, 8 y 14-40.
Los trenes rápidos circularán de Santander á Madrid los lunes, miércoles y viernes, y de Madrid á Santander los martes, jueves y sábados.

Entre Santander-Bárcena
Salida de Santander, a las 12-06. Llegada a Bárcena, a las 14-12.
Salida de Bárcena, a las 8. Llegada a Santander, a las 10-10.

Entre Santander-Bilbao
Salidas de Santander.—A las 8-15 (correo), 12-30 (correo) y 16-55; para llegar a Bilbao a las 12-05, 16-05 y 20-35.
Los trenes de las 12-20 y 16-55 admiten viajeros para Castro Urdiales, con cambio de tren en Traslaviña.
Salidas de Bilbao.—A las 7-40 (correo), 12-10 (correo) y 16-55, para llegar a Santander a las 11-31, 16-02 y 20-57.
De Gónova a Santander.—A las 7-20; para llegar a las 8-55.
De Santander a Marrón.—A las 17-20.
Entre Santander, Astillero, Solares y Liérganas
Salidas de Santander.—A las 8-55 (correo), 11-35, 14-50, 16-55 y 19-20.
El tren para Bilbao de las 16-55 admite viajeros para la línea de Liérganas, con cambio de tren en Oreja.
Salidas de Liérganas.—A las 7-55, 8-30, 10-15, 11-40, 15-50 y 19-05.

Salida de Astillero para Santander.—A las 19-10; para llegar a las 18-50; (solo circular los días laborables).

Entre Santander y Ontaneda
Salidas de Santander.—A las 8-50, 11, 14 y 15.
Salidas de Ontaneda.—A las 7-20, 11-30, 14-51 y 18-04.

Entre Santander y Llanes
Salidas de Santander.—A las 8 (correo), 12-30 y 17-30, para llegar a Llanes a las 11-50, 15-52 y 20-50.
Los dos primeros continúan a Oviedo.
Salidas de Llanes.—A las 7-55, 15-05 y 18-01 para llegar a Santander a las 11-25, 16-20 y 21-20.
Los dos últimos proceden de Oviedo.

Entre Santander y Cabezón
Salidas de Santander.—A las 11-25, 16-48 y 21-05.
Salidas de Cabezón.—A las 7-18, 14-10 y 17-05, para llegar a Santander a las 9-03, 16 y 18-48.

Entre Santander-Torrelavega
(Jueves o domingos o días de mercado)
Salidas de Santander.—A las 7-30, para llegar a Torrelavega a las 8-20.
Salidas de Torrelavega a las 12-20 para llegar a Santander a las 15-20.

Entre Torrelavega-Cabezón
Salidas de Torrelavega.—A las 11-50.

Entre Somo-Pedreña-Santander
De Pedreña y Somo, á las 8-30, 9-30 y 13-30.
De Santander, a las 7-45, 12 y 13-30.

Servicio postal

Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas

Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, a las 10 y media; de Bilbao, a las 15; Mixto Madrid, 19 y media. Con el correo de Madrid se reparte la correspondencia del mixto de Bilbao del día anterior.

Lista.—De nueve y media a 15 mañana y de 16 a 20 tarde.

Aparición.—De 10 a 15 mañana y de 17 y media a 19 y media tarde.

Reclamaciones.—De 10 a 11 de la mañana, valores desahucados.—Objetos asegurados y paquetes postales, de 9 y media a 15 mañana y de 14 y media a 15 tarde.

Certificados.—Cartas ordinarias, de 9 y media a 15 mañana; impresos, misceláneos y paquetes postales, de 6 a 7 tarde.

Giro postal.—De 10 a 15, de 14 y media a 14-45 y de 18 a 19. Los pagos se efectúan de 10 a 12 y media mañana y de 19 a 20 tarde. Pueden hacerse los giros por telegráfico.

Los servicios de oficina de domingos son en las horas de la mañana.